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1 «в» класс

Тема: Согласные буквы С, с, обозначающие согласные звуки (с( (с,(.

Цели урока: 

· Познакомить учащихся с новыми звуками и буквами;

· Научить давать характеристику звукам;

· Узнавать буквы, обозначающие гласные и согласные звуки;

· Формировать навык чтения;

· Развивать речь, учить правильно строить предложения, отвечать полными ответами на вопросы, составлять рассказ по картинке;

· Воспитывать любовь к родному языку, добиваться правильного поведения на уроке.

Оборудование: карточки с буквами, иллюстрации Кроша, Ёжика, иллюстрации лес, лось, слоговые часы, звуковые схемы для составления схем слов.

Ход урока:

1.Организационный момент.

Сели ровно за парты. Повторим правила поведения на уроке.

(дети повторяют хором)

· Парта – это не кровать и на ней нельзя лежать;

· Ответить хочешь не шуми , а только руку подними;

· Учитель спросит надо встать, когда он сесть позволит – сядь.

- Молодцы, начинаем работу.

2.Актуализация знаний.

- Сегодня на уроке мы познакомимся с новыми звуками и буквой, которая их обозначает.

- А для начала освежим свои знания. Наши друзья Крош и Ёжик приготовили вам задания. Крош собрал все изученные нами гласные буквы. Но Ёжик утверждает, что одна буква здесь лишняя.

Отгадайте, что это за буква? (ответы детей)

(На доске изображения Кроша и Ёжика и прикреплены буквы: а, и, ы, о, у, н.)

- Почему именно буква н – лишняя? (согласная)

- На какие 2 группы делятся звуки? (гласные и согласные)

- Какие буквы у нас остались на доске? (гласные)

- Почему они так называются? (произносятся голосом , можно пропеть)

- А другие звуки почему не такие напевные? (встречают прегаду при произношении)

- Их называют согласными, потому что они любят быть с гласными. Когда они без них , они слабые, короткие. А когда за ними стоит гласная, согласные звучат громко, красиво, отчетливо.

Физкультминутка. «Клен»

Ветер тихо клен качает,

Вправо, влево наклоняет,

Раз наклон, два наклон, 

Зашумел листвою он.

3. Постановка темы урока.

-Работаем дальше. Отгадайте мои загадки.

	Заворчал живой замок,

Лег у двери поперек.

(собака)
	Всю ночь летает-

Мышей добывает.

А станет светло-

Спать летит в дупло.

(сова)
	Очень много силы в нем,

Ростом он почти что с дом.

У него огромный нос,

Будто нос лет тыщу рос.

(слон)


- Кто самый внимательный? Что общего услышали в словах-отгадках?

- Да, сегодня мы будем изучать новую букву и звуки, которые она обозначает.

4. Работа над новой темой.

1). Выделение звуков (с), (с,).

- Ёжик и Крош придумали для вас следующее задание. Хотят убедиться, что вы научились выделять звуки в словах.

( На доске иллюстрации лес и лось, под ними начерчены схемы)

- Посмотрите на первую иллюстрацию. Что вы видите? (лес) А на второй? (лось)

- Сколько слогов в слове лес? (1) Лось? (1)

- Сколько звуков в этих словах? (3)

- Какой звук слышим в слове лес? (с) лось? (с,)

2).Артикуляция .

- Произнесите звуки (с), (с,).

- Свободно ли проходит воздух? (мешают зубы, язык)

- Значит это какие звуки? (согласные)

- Закройте уши, произнесите эти звуки и послушайте их. 

- услышали их в ушках? (нет . они глухие)

- В слове «лес» слышим какой (с)? (твердый)

- В слове «лось»? (мягкий)

- Значит на схеме в слове «лес» покажем звук каким цветом?(синим)

-А в слове «лось»? ( зеленым, т.к. мягкий)

Физкультминутка «У оленя» 

У оленя дом большой,

Смотрит он в свое окошко.

Зайка по лесу бежит,

Лапой в дверь стучит:

«Тук, тук,

Дверь открой!

Там в лесу охотник злой».

«Зайка, зайка, забегай,

Лапу мне давай».

3). Знакомство с буквами С,с.

(Учитель вывешивает карточку с буквами С, с.)

- Для обозначения звуков (с), (с,) служит буква «эс».

- На что похожа буква С?

Полумесяц в небе темном

Буквой С повис над домом.

(В. Степанов)

Села мышка в уголок,

Съела бублика кусок.

(Г. Виеру)

- А теперь напечатаем эти буквы. Открываем маленькую тетрадочку, возьмем ручку и напечатаем эти буквы С, с.

(Учитель показывает на доске, дети пишут в тетради)

Гимнастика для глаз.

· Закрыть глаза, посчитать до 5.

· Откроем и поморгаем быстро.

· Не поворачивая головы посмотрели направо, налево, вверх, вниз.

· Нарисовать глазами круг.

5. Работа по учебнику. «Русская азбука» с. 48-49.

1). Составить рассказ по картинке.

- Что на картинке в учебнике?

- Кого мы там видим?

- Что случилось?

- Составьте рассказ про девочек. (ответы детей)

2). Чтение слогов с буквой С. 

Учитель вешает пособие «Слоговые часы». Дети хором прочитывают слоги.

3). Чтение слов с доски:
Осины, осина, сосны, сосна.

4). Чтение текста из учебника с. 48.

6. Итог урока.

- Что узнали сегодня на уроке?

Учитель отмечает детей, которые хорошо работали.
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